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Освіта в нашій державі поступово інтегрується 

в Європейський освітній простір. Разом із нею вдосконалюється 

та уніфікується і підготовка майбутніх фахівців аграрного 

сектору. Цьому сприяє законодавче поле вищої освіти України, 

що сформувалось разом із принципами Болонської угоди [9].  

Сучасне суспільство все частіше вимагає від молодих 

фахівців здатності використовувати набуті знання та уміння в 

умовах мінливого сільськогосподарського виробництва. 

Професіонал, як зазначає Н. С. Бурмакіна (2016), має не тільки 

уміти планувати свою діяльність, але й ухвалювати важливі 

оперативні рішення на основі проаналізованої ним виробничої 

ситуації, а також контролювати хід результатів своєї праці 

і праці підлеглих йому робітників [1]. 

Загально відомо, що стандарт рівня вищої освіти, як 

наголошує В.Майборода (2012), передбачає підготовку до 

конкретної професійної діяльності і обов’язковий певний рівень 

ерудиції та інтелектуального розвитку. Але виключно практична 

підготовка забезпечує навчання здобувачів вищої освіти тим 
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професійним знанням та умінням, що охоплюють всю 

професійну діяльність майбутнього агронома [6]. 

Такої ж думки і В. Ключенко та Л. Проніна (2011). Вони 

стверджують, що саме теорія і практика утворюють єдність 

протилежностей, в якій практиці належить вирішальна роль, 

тому що вона є джерелом пізнання теорії, кінцевою ланкою 

процесу пізнання і критерієм істини. Взагалі практика – це арена 

застосування теорії [2]. Практика є тією ланкою, що розпочинає і 

закінчує процес засвоєння теорії, втілюючи знання здобувачів 

вищої освіти у їхню практичну діяльність [7].  

Адже не дарма відомий філософ ХХ ст. Джон Дівей вважав, 

що лише ті знання цінні, які можна практично використати та 

застосувати [10].  

Приєднання української вищої школи до Болонського 

процесу, зауважує Н. В. Латуша (2015), вимагає серйозної 

перебудови навчально-виховного процесу у вищій школі, в тому 

числі підвищення ефективності практичної підготовки 

здобувачів вищої освіти для аграрної сфери виробництва [5]. 

У Полтавському державному аграрному університеті 

практична підготовка є важливою і невід’ємною частиною 

навчального процесу підготовки фахівців усіх спеціальностей, в 

тому числі і здобувачів вищої освіти факультету агротехнологій 

та екології [4]. Саме на практичних заняттях, що проводяться в 

аудиторії чи на дослідному полі, а також під час виконання 

різних польових дослідів з метою отримання даних для 

написання випускних магістерських робіт, чи під час навчальних 

та виробничих практик, здобувачі вищої освіти  

спеціальності 201 Агрономія закріплюють теоретичні знання, 

набувають необхідних навичок із технологій вирощування 

сільськогосподарських культур, формування якісної 

рослинницької продукції, отримання високих врожаїв за 

найменших затрат у будь-яких ґрунтово-кліматичних зонах 

вирощування.  

Навчальна практика вважається найбільш керованою формою 

практичного навчання. Вона дозволяє здобувачам вищої освіти 
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відповідної спеціальності отримати практичні навички з тих чи 

інших навчальних дисциплін [10]. 

Щодо виробничої практики, то її основна мета – це 

формування професійних умінь і навиків, закріплення, 

узагальнення і систематизація теоретичних знань, їх розширення 

і поглиблення завдяки вивченню роботи конкретних 

сільськогосподарських підприємств та установ, а також 

практичне освоєння сучасних технологій вирощування 

сільськогосподарських культур і методів управління. Це – 

найскладніша форма навчального процесу і в організаційному, і 

в методичному сенсі. Адже для її виконання потрібно об’єднати 

інтереси навчального закладу і виробництва, пристосувати 

процес навчання до практичних завдань конкретного 

підприємства, установи, організації.  

Безумовно, головною умовою успішного проведення 

виробничої практики є засвоєння здобувачами вищої освіти 

достатнього обсягу знань, визначених програмами відповідних 

навчальних дисциплін, що допоможе правильно визначити місце 

цієї практики в графіку навчального процесу [8].  

Іншою, не менш значимою, умовою успішного проведення 

виробничої практики є наявність у здобувачів до часу їх виїзду 

на практику первинних умінь за фахом. А ці уміння, що отримані 

під час лабораторних і практичних занять в процесі навчання в 

аудиторіях і навчально-виробничих ділянках, допоможуть 

майбутнім спеціалістам-агрономам активно включитися в 

трудову діяльність [3]. 

Важливим є те, що саме під час проходження виробничої 

практики здобувачі вищої освіти спеціальності 201 Агрономія 

виконують необхідні польові експерименти, під час яких 

проводять різні обліки, спостереження, необхідні аналізи 

сільськогосподарської продукції, тобто збирають дослідні дані 

для написання своїх магістерських дипломних робіт. Варто 

зазначити, що теми цих робіт повністю співпадають із 

тематикою наукових досліджень викладачів кафедри 
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рослинництва, які і є науковими керівниками відповідних 

здобувачів. 

Досить значимим для випускних курсів на факультеті 

агротехнологій та екології є вивчення методики визначення 

продуктивності тих сільськогосподарських культур, які сьогодні 

займають вагому частку у сільськогосподарському виробництві. 

Мова йде про соняшник, буряки цукрові, кукурудзу, ріпак і сою. 

Недарма вони вважаються провідними польовими культурами 

Європейського континенту, світового землеробства і, звичайно, 

нашої країни.  

Тому під час проходження виробничої практики дипломники 

кафедри рослинництва під керівництвом свої наукових 

керівників проводили і проводять досить цікаві дослідження із 

відповідними культурами. Головна тематика таких 

експериментів зводиться до того, щоб оцінити і проаналізувати у 

виробничих умовах продуктивність сучасних сортів гібридів цих 

культур за різних агротехнічних інноваційних прийомів їх 

вирощування. 

Отже, виробнича практика є важливою ланкою навчального 

процесу формування фахівців спеціальності 201 Агрономія. 

Адже від того, як організовано, якісно і ефективно вона 

проводиться, як використовується час, відведений для цієї 

практики, значною мірою залежить якість підготовки сучасних 

спеціалістів-агрономів.  
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